

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Качановой Натальи Александровны «Медицинская эвакуация пострадавших и больных граждан Российской Федерации из-за рубежа», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.6. Безопасность в чрезвычайных ситуациях

Тема диссертационного исследования, проведенного автором Качановой Натальей Александровной, является актуальной для современного состояния системы медицинской эвакуации пострадавших и больных на федеральном уровне с учетом постоянно меняющейся геополитической обстановки в стране и мире. В своей работе автор впервые провел анализ и обобщил многолетний опыт специалистов медицины катастроф по организации и проведению трансграничной медицинской эвакуации российских граждан, пострадавших или заболевших на территории иностранных государств. Проведенный анализ позволил определить круг значимых проблемных вопросов в обеспечении медико-транспортных мероприятий при медицинской эвакуации пациентов из зарубежных стран, в том числе пострадавших в чрезвычайных ситуациях.

Особое внимание автор уделил проблематике привлечения специализированных воздушных судов для санитарно-авиационной эвакуации пациентов из-за рубежа и материально-технического обеспечения лечебно-эвакуационных мероприятий. Изучение и анализ литературных данных, нормативно-правовой базы, сроков организации трансграничной медицинской эвакуации пострадавших и больных российских граждан, анализ показателей клинических осложнений в тяжести состояния пациентов и летальных исходов наших граждан в зарубежных клиниках легли в основу разработки основных направлений совершенствования системы медицинской эвакуации пациентов из иностранных государств с учетом экспертной оценки. Данные направления включают внесение изменений в действующее законодательство по нормативному регулированию вопросов организации и проведения трансграничной медицинской эвакуации российских граждан, в том числе в сфере

международного страхования и системе международных соглашений по охране здоровья.

С целью сокращения сроков согласования вопроса медицинской эвакуации автором разработаны рекомендации по диспетчеризации организации и проведения медицинской эвакуации пострадавших и больных граждан Российской Федерации из-за рубежа, направленные на оптимизацию процессов приема и обработки обращений граждан по вопросам медицинской эвакуации, сокращение времени их рассмотрения, принятия решений по выполнению медицинской эвакуации пациентов. Предложенные положения по диспетчеризации одобрены членам профильной комиссии Министерства здравоохранения Российской Федерации по медицине катастроф и утверждены Общероссийской общественной организацией специалистов в сфере медицины катастроф.

Практической ценностью работы является использование рекомендаций по диспетчеризации процессов организации и проведения трансграничной медицинской эвакуации в деятельности Федерального центра медицины катастроф ФГБУ «НМХЦ им. Н.И. Пирогова» Минздрава России, внедрение разработанных предложений в правила страхования выезжающих за рубеж ряда страховых компаний.

Кроме того, научно-практическая значимость работы обусловлена внедрением разработанных учебно-методических материалов по организации и проведению медицинской эвакуации пострадавших и больных граждан Российской Федерации из-за рубежа в образовательные процессы ФГБУ «Всероссийский центр экстренной и радиационной медицины имени А.М. Никифорова» МЧС России и ФГБОУ ДПО «Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования» Минздрава России в рамках дополнительной профессиональной программы повышения квалификации врачей и медицинских работников со средним профессиональным образованием со сроком освоения 72 академических часа по теме «Санитарно-авиационная эвакуация».

Исходя из представленного автореферата можно сделать вывод, что диссертационная работа Качановой Натальи Александровны «Медицинская эвакуация пострадавших и больных граждан Российской Федерации из-за рубежа» представляет собой законченную научно-квалификационную работу, в которой решена научная задача по обоснованию направлений совершенствования системы медицинской эвакуации пациентов с территории иностранных государств, что имеет существенное значение для медицинской отрасли науки и медицины катастроф.

По актуальности, объему, научной новизне, теоретической и практической значимости, достоверности и обоснованности полученных результатов исследования диссертационная работа соответствует требованиям пп. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (в действующей редакции), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Качанова Наталья Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по научной специальности 3.2.6. Безопасность в чрезвычайных ситуациях.

Главный врач
ГАУЗ Свердловской области
«Территориальный центр медицины катастроф»
Главный внештатный специалист
по медицине катастроф
Министерства здравоохранения
Свердловской области
доктор медицинских наук



В.П. Попов

«28» 11 2023 г.

Государственное автономное учреждение здравоохранения Свердловской области
«Территориальный центр медицины катастроф»
Адрес: 620036, Свердловская область, г. Екатеринбург, ул. Малопрудная, д. 6
Контакты: 8 (343)231-26-00, e-mail: cmkekb@tcmkso.ru